

	Materiál pre zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Senci konaného dňa 9.2.2021	číslo materiálu: 20
---	---	--------------------------------

Názov materiálu:

Návrh na schválenie „Žiadosti o súhlas Mesta Senec na zaradenie do siete škôl a školských zariadení – Súkromného centra pedagogicko – psychologického poradenstva a prevencie Tenenet“.

Návrh na uznesenie:

- I. MsZ *prerokovalo* návrh na schválenie **Žiadosti o súhlas Mesta Senec na zaradenie do siete škôl a školských zariadení – Súkromného centra pedagogicko -psychologického poradenstva a prevencie Tenenet**, zriaďovateľom je občianske združenie Tenenet o.z. so sídlom Lichnerova 41, 90301 Senec, a to od 01.09.2021.
- II. MsZ *berie na vedomie* návrh **Žiadosti o súhlas Mesta Senec na zaradenie do siete škôl a školských zariadení – Súkromného centra pedagogicko - psychologického poradenstva a prevencie Tenenet**, zriaďovateľom je občianske združenie Tenenet o.z. so sídlom Lichnerova 41, 903 01 Senec, a to od 01.09.2021.
 - a) bez pripomienok
 - b) s pripomienkami
- III. MsZ *schvaľuje* návrh a vyhovieť vyššie uvedenej žiadosti PhDr. Eleny Kopcovej, PhD.

	funkcia	meno	podpis
Predkladá:	Prednostka	Ing. Jarmila Répássyová	
Vypracovala:	Vedúca útvaru školstva a športu	Mgr. Mária Chorváthová	

	ZA	PROTI	ZDRŽAL SA	NEPRÍTOMNÝ	NEHLASOVAL
HLASOVANIE					

Dôvodová správa

Návrh na schválenie Žiadosti o súhlas Mesta Senec na zaradenie do siete škôl a školských zariadení – Súkromného centra pedagogicko - psychologického poradenstva a prevencie Tenenet, zriaďovateľom je občianske združenie Tenenet o.z. so sídlom Lichnerova 41, 903 01 Senec.

V zmysle platnej legislatívy SR, školu alebo školské zariadenie zaradi ministerstvo do siete svojim rozhodnutím na základe žiadosti, ktorú predkladá ministerstvu zriaďovateľ školy alebo školského zariadenia. V súlade s ustanovením § 16 ods. 1 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov je potrebné predmetnú žiadosť zaslať najneskôr **do 31. marca kalendárneho roka**, ktorý predchádza roku, v ktorom má byť škola alebo školské zariadenie zriadené.

Podľa § 16 ods. 8 zákona č. 596/2003 Z. z. **ministerstvo môže**, najmä ak zriadenie školy alebo školského zariadenia nezakladá zvýšené nároky na štátny rozpočet, **povoliť iný termín podania žiadosti** podľa ods. 1 tohto zákona. Žiadosť obsahuje okrem iného aj **vyjadrenie príslušnej obce, ak nie je zriaďovateľom, pričom príslušná obec je tá, v ktorej bude mať škola alebo školské zariadenie sídlo.**

Na základe vyššie uvedeného bola zo strany PhDr. Eleny Kopcovej, PhD., štatutárnej zástupkyne **Súkromného centra pedagogicko – psychologického poradenstva a prevencie Tenelandia**, dňa 30.11.2020 doručená na Mestský úrad v Senci nová **Žiadosť o súhlas Mesta Senec na zaradenie do siete škôl a školských zariadení – Súkromného centra pedagogicko - psychologického poradenstva a prevencie, zriaďovateľom je občianske združenie Tenenet o.z. so sídlom Lichnerova 41, 903 01 Senec**, a to od 01.09.2021. Predmetom žiadosti bol súhlas Mesta Senec s tým, aby Súkromné centrum pedagogicko – psychologického poradenstva a prevencie, Lichnerova 41, 903 01 Senec **mohlo byť od 01.09.2021 zaradené do siete škôl a školských zariadení a od tohto dátumu aj v prevádzke.**

V predchádzajúcom roku, presnejšie 28.02.2020 bola na Mestský úrad v Senci už raz predložená **Žiadosť o súhlas Mesta Senec na zaradenie do siete škôl a školských zariadení – Súkromného centra špeciálno-pedagogického poradenstva Tenelandia, zriaďovateľom je občianske združenie Tenenet o.z. so sídlom Lichnerova 41, 903 01 Senec**, následne bola predložená na prerokovanie Komisii sociálnej a zdravotne, ktorá nemala námietky voči zaradeniu vyššie uvedeného zariadenia do siete škôl a školských zariadení a MsZ bola schválená. Týkalo sa to však **špeciálno-pedagogického poradenstva. Aktuálna žiadosť je predložená na schválenie centra pedagogicko – psychologického poradenstva.**

Súkromné centrum pedagogicko – psychologického poradenstva Tenenet bude poskytovať najmä špeciálno-pedagogické, ale aj psychologické a logopedické služby –

vyšetrenia, terapie, preventívne a stimulačné programy pre deti v ranom veku, školskom veku a mládeži do 15 rokov so špeciálno-pedagogickými potrebami a tiež mladým nad 15 rokov.

Vykonávanie špeciálno-pedagogickej depistáže (skríningu) a následne špeciálno-pedagogickej intervencie detí v materských, základných školách a stredných školách, ako prevencie vzniku porúch učenia a správania, ale tiež diagnostika a terapia detí so špeciálno-pedagogickými potrebami so zdravotným znevýhodnením, budú prioritami centra. Vykonávanie intervencie bude prebiehať priamo v priestoroch poradenského centra, ale tiež v priestoroch škôl. Služba ranej intervencie bude zameraná na včasnú stimuláciu detí s oneskoreným psychomotorickým vývinom.

Centrum bude ďalej spolupracovať so zákonnými zástupcami detí a žiakov, tiež s ďalšími fyzickými osobami, so školami a školskými zariadeniami, ktoré budú klientmi a podieľajú sa na výchove a vzdelávaní detí a žiakov. Ďalej bude centrum metodicky usmerňovať pedagógov a školských špeciálnych pedagógov a školských psychologov bežných materských a základných škôl v oblasti vzdelávania detí a žiakov so špeciálnymi vzdelávacími potrebami.

Súkromné centrum špeciálno-pedagogického poradenstva Tenenet bude pri svojej činnosti spolupracovať aj s odborníkmi z iných oblastí (pediater, neurológ, pedopsychiater, klinický logopéd). Postupne tiež plánuje svoje služby rozšíriť o poskytovanie vzdelávania rodičovskej a odbornej verejnosti v oblasti vývinových porúch (porúch správania, porúch učenia, pervazívnych vývinových porúch /PVP/).

Činnosť Súkromného centra špeciálno-pedagogického poradenstva Tenenet bude zabezpečovať tím **kvalifikovaných odborníkov a zamestnancov s potrebnými skúsenosťami v oblasti výchovy a vzdelávania detí so špeciálno-pedagogickými potrebami (špeciálni pedagógovia, psycholog a logopéd).**

Centrum bude spolupracovať s materskými školami a základnými školami aj formou terénnej práce, jeho odborní zamestnanci budú nápomocní pri riešení ťažkostí vo vzdelávaní, ktoré vyplývajú z vývinových porúch učenia alebo správania, alebo iných zdravotných znevýhodnení.

PhDr. Elena Kopcová, PhD., ktorá je v súčasnosti štatutárna zástupkyňa. Svojim vzdelaním spĺňa kvalifikačné predpoklady pre riadenie zariadenia. Prílohou tohto materiálu je aj samotná žiadosť organizácie s podrobným odôvodnením.

Materiál bol predložený dňa 17.01.2021 Komisii školstva a kultúry, ktorá VZN odporučila na schválenie a MsR taktiež odporúča materiál schváliť.

Mestský úrad Senec
(odbor školstva)
Mierové námestie 8
903 01 Senec

Mestský úrad Senec	
Dátum 30.11.2020	
Evidenčné číslo: 46212/P	Číslo spisu:
Prílohy/listy:	Vybavuje: tek. úrad

V Senci, 19.11.2020

Vec: Žiadosť o vydanie súhlasu mesta Senec k zriadeniu Súkromného centra pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie

Na základe usmernenia Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR sa obraciame na vás so žiadosťou o vydanie súhlasu k zriadeniu Súkromného centra pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie v meste Senec, ktorého činnosť je vymedzená v § 132 Zákona č. 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ktoré žiadame o zaradenie do siete škôl a školských zariadení ku 1.9.2021.

Sme si vedomí skutočnosti, že finančný rozpočet na rok 2021 bude čoskoro už prerozdelený (pričom nestíhame byť zaradení do siete škôl v čase pred rozdelením rozpočtu), preto ak bude našej žiadosti vyhovieť, financie na rok 2021 nebudeme na zariadenie od mesta požadovať.

Zriaďovateľom SCPPP a P bude občianske združenie TENENET o.z. so sídlom na Lichnerovej ulici 41 v Senci, ktoré vzniklo 19.8.2011. Poslaním občianskeho združenia je poskytovanie sociálnej pomoci a humanitárnej starostlivosti, a to konkrétne so zameraním na sociálne poradenstvo základné aj špecializované, ako aj výkon sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately, ktoré vykonáva ambulantnou aj terénnou formou.

Činnosť SCPPP a P bude prebiehať v nových priestoroch TENENET na Oravskej 4 v Senci a bude súbežná s činnosťou SCŠPP (súkromné centrum špeciálno-pedagogického poradenstva a prevencie), ktoré ste nám už začiatkom roka 2020 schválili. Táto žiadosť vznikla z dôvodu potrieb rôznych cieľových skupín oboch školských zariadení. SCŠPP zamerané na pomoc deťom a žiakom so zdravotným postihnutím s potvrdenou diagnózou u odborného lekára špecialistu) zatiaľ čo SCPPP a P sa zameriava na deti bez zdravotníckej diagnózy, teda žiakov so špeciálno-vzdelávacími a výchovnými potrebami.

Odôvodnenie žiadosti:

Súkromné centrum pedagogicko-psychologického poradenstva bude poskytovať najmä psychologické a logopedické služby, tiež špeciálno-pedagogické – vyšetrenia, terapie, preventívne a stimulačné programy pre deti v ranom veku, školskom veku a mládeži do 15 rokov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (očakávaný počet 1000 detí/žiakov) a tiež mladým nad 15 rokov (očakávaný počet 150 detí/žiakov).

SCPPP a P bude poskytovať komplexnú psychologickú, špeciálnopedagogickú, diagnostickú, výchovnú, poradenskú a preventívnu starostlivosť deťom okrem detí so zdravotným postihnutím najmä v oblasti optimalizácie ich osobnostného, vzdelávacieho a profesijného vývinu, starostlivosti o rozvoj nadania, eliminovania porúch psychického vývinu a porúch správania. Zákonným zástupcom a pedagogickým zamestnancom bude poskytovať najmä poradenské služby, súvisiace s našim medzinárodným zapojením sa do projektov sociálnej inklúzie a inkluzívneho vzdelávania pre deti so TENENET o.z. 0907 154 601 IČO: 42255015 Register MV SR

Lichnerova 41 ena@tenenet.sk DIČ: 2023343729 dňa 19.8.2011

903 01 Senec www.tenenet.sk Č.ú.?SK58 7500 0000 0040 1801 8944. VVS/1-900/90-38068

ŠVVVP, u ktorých sa vyskytujú poruchy psychického vývinu, poruchy správania a sociálno-patologické javy v našom okrese Senec.

Psychologickou, pedagogickou diagnostikou, psychologickým a výchovným poradenstvom, prevenciou, reedukáciou, rehabilitáciou a psychoterapiou budeme vykonávať priamo v priestoroch nášho centra, ale tiež v priestoroch škôlok, škôl a školských zariadení v okrese. Centrum bude spolupracovať so zákonnými zástupcami detí a žiakov, tiež s ďalšími fyzickými osobami, so školami a školskými zariadeniami, ktoré budú našimi klientmi a podieľajú sa na výchove a vzdelávaní detí a žiakov. Ďalej bude centrum metodicky usmerňovať pedagógov a školských špeciálnych pedagógov a školských psychológov bežných materských a základných škôl v oblasti vzdelávania detí a žiakov so špeciálnymi vzdelávacími potrebami. Okrem preventívno - výchovný a odbornopreventívnych činností budeme vytvárať aj rôzne odborné metodiky a preventívne programy zamerané na rôzne problémy súvisiace so školou a školským prostredím tak, aby sme mohli dané metodiky efektívne využívať v praxi a zlepšovať tak integráciu (po prijatí pripravovanej stratégie inkluzívneho vzdelávania hovoríme o inklúzii radšej ako o integrácii) detí /žiakov/učňov/štvudentov so špeciálnovýchovnými a vzdelávacími potrebami.

SCPPPaP bude v oddelení poradenstva osobnostného vývinu prostredníctvom psychológa pomáhať deťom rozvíjať zdravú osobnosť, tiež oddelenie kariérneho vývinu bude v kompetencii psychológa centra, obdobne ako oddelenie psychoterapie. Oddelenie poradenstva vzdelávacieho vývinu ako aj oddelenie špeciálno-pedagogického poradenstva bude v kompetencii špeciálneho pedagóga. Logopéd bude odborne intervenovať v oddelení poradenstva sociálneho vývinu a prevencie ako aj metodiky výchovného poradenstva.

Centrum bude pri svojej činnosti spolupracovať aj s odborníkmi z iných oblastí (pediater, neurológ, pedopsychiater, klinický logopéd). Postupne tiež plánujeme svoje služby rozšíriť o poskytovanie vzdelávania rodičovskej a odbornej verejnosti v oblasti vývinových porúch (porúch správania, porúch učenia, pervazívnych vývinových porúch /PVP/), sociálnej inklúzie či profesionálnej orientácie a kariérneho poradenstva.

Činnosť SCPPPaP bude zabezpečovať tím kvalifikovaných odborníkov a zamestnancov s potrebnými skúsenosťami v oblasti výchovy a vzdelávania detí so špeciálno-pedagogickými potrebami (špeciálna pedagogička, školská psychologička, logopedička).

K nášmu zámeru zriadiť SCPPPaP nás vedie nielen záujem pedagogickej a rodičovskej verejnosti o tento typ služieb, ale aj nedostatočné množstvo týchto zariadení v seneckom okrese (sú v Senci dve a z kapacitných a personálnych dôvodov nestíhajú zabezpečovať kvalitne tieto služby, čakacie doby na vyšetrenie sú cca 3 mesiace). Tieto zariadenia spravidla zabezpečujú len diagnostiku, nemajú kapacitu sa venovať terapii, korekciám a reedukácii, ktoré budú pre našich klientov kľúčové.

Absencia školských psychologických, logopedických a špeciálno-pedagogických služieb vedie k stúpajúcemu trendu porúch učenia a správania. Chýba pravidelný odborný skrining v materských a základných školách, ktorý detekuje ťažkosti v učení, správaní, v komunikácii. Do prvých ročníkov základných škôl prichádza čoraz viac detí s ťažkosťami s osvojovaním si učiva, s problémami so správaním a s ťažkosťami v komunikácii, ktoré im spôsobujú prekážky pri osvojovaní si základných akademických zručností.

Naše centrum je pripravené vykryť svojou činnosťou absentujúce služby v tejto oblasti a medzeru, ktorá momentálne v oblasti týchto služieb v okrese Senec už dlhodobo pretrváva. Naše centrum bude spolupracovať s materskými školami a základnými školami aj formou terénnej práce, jeho odborní zamestnanci budú nápomocní pri riešení ťažkostí vo vzdelávaní, ktoré vyplývajú z vývinových porúch učenia alebo správania, alebo iných zdravotných znevýhodnení.

TENENET o.z.	0907 154 601	IČO: 42255015	Register MV SR
Lichnerova 41	ena@tenenet.sk	DIČ: 2023343729	dňa 19.8.2011
903 01 Senec	www.tenenet.sk	Č.ú.?SK58 7500 0000 0040 1801 8944.	VVS/1-900/90-38068

Naše SCPPPaP chce spolu so svojim odborným tímom pokračovať v poskytovaných službách (doteraz pod sociálnymi službami alebo výkonom opatrení sociálno-právnej ochrany detí a rodiny, avšak bez možnosti venovať špecifickým poruchám učenia a používať odborné intervencie a metódy školského zariadenia) a uchádzaním sa o zaradenie do siete škôl a školských zariadení plánujeme poskytovať kvalitnejšie poradenské služby, ktoré by rozšírili naše portfólio pomoci deťom/žiakom/učňom/študentom tak, aby školské zariadenie synergicky doplnilo naše doterajšie sociálne odborné výkony.

S pozdravom,



PhDr. Elena Kopicová, PhD.
Štatutárna zástupkyňa
TENENET o.z.

TENENET o.z.
Lichnerova 41, 903 01 Senec
IČO: 42255015 DIČ: 2023343729
Tel.č.: 0905 994 384
nora@tenenet.sk
www.tenenet.sk

TENENET o.z.	0907 154 601	IČO: 42255015	Register MV SR
Lichnerova 41	ena@tenenet.sk	DIČ: 2023343729	dňa 19.8.2011
903 01 Senec	www.tenenet.sk	Č.ú.?SK58 7500 0000 0040 1801 8944.	VVS/1-900/90-38068